

# на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 15 (435)

Пятница, 24 апреля 1942 г.

Цена 10 коп.

## БЕСПОЩАДНО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ

Никакой пощады расхитителям соцсебенности—врагам народа! Под таким лозунгом органы милиции должны строить свою работу. Великая отечественная война требует рационального расходования каждой государственной копейки, каждого килограмма хлеба. Все для фронта, все для победы над коварным врагом. Шодонки человеческого общества: воры, спекулянты и другая нечисть, используя военное положение, запутывая учет, стремятся наложить счет государства.

Так в Семеновском СПО группа расхитителей, под руководством главного бухгалтера Швецовой и дистайщика Вахрушиной растикалила государственные товары, а затем продавала их на рынке по спекулятивным ценам. Только одному сельмату было недовезено товаров на 11.500 рублей.

При обыске у Швецовой найдено ценных шерстяных тканей на 11.500 руб., у Вахрушиной 80 литров водки, предназначенной для спекуляции. Преступная деятельность хищников была своевременно вскрыта. Восемь человек привлечены к уголовной ответственности. Зам. начальника РО НКВД тов. Крутиков положил много труда, чтобы распутать этот преступный круг.

Неплохо работают в РО НКВД уч. уполномоченный Муравьев и член. оперуполномоченного тов. Абрамов. Под руководством оперуполномоченного тов. Чернышева они раскрыли хищников в Семеновском леспродторге. Ими были вскрыты и арестованы завхоз Взвозский и конюх Напытов, подготовившие к хищению 3 тонны овса и отрубей.

Хорошо поставили работу по борьбе с хищением соцсебенности зам. начальника Воскресенского РО НКВД тов. Хохлов и оперуполномоченный тов. Салмин. Они вскрыли преступную группу в Воскресенском РПС во главе с Беляниной, расхищавшую государственные фонды. Эта группа расхитила 16.440 кг. хлеба, 70 кг. сахара и около 700 метров мануфактуры.

Основной задачей органов милиции по борьбе с хищениями соцсебенности должна быть быстрая в расследовании и предотвращение преступлений. Но не так понимает свою задачу зам. начальника Липновского РО НКВД тов. Парфенов. Несмотря на полученные сигналы о неблагополучии в Захарьевском колхозе, он факты хищения хлеба не проверял в течение целого месяца. А когда впоследствии, то установил, что весь переходящий фонд колхоза расхищен.

Такая работа органов милиции в условиях военного времени вкорне недопустима. Необходимо немедленно реагировать на малейшие сигналы трудящихся, беспощадно карать расхитителей.

Зам. начальника политотдела управления милиции:  
БОДЕХИН.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Достойно встречают 1 Мая

Отечественная война с зарывшимся фашизмом требует от каждого гражданина нашей родины честного, самоотверженного высокопроизводительного труда во всех отраслях народного хозяйства. Только такая работа в тылу будет настоящим подарком Фронту.

Такой работой могут гордиться сотрудники Борского РО НКВД, где начальником тов. Костиц. Взять к примеру рядового милиционера тов. Сахно, который выполняет обязанности старшего конвоира. За период военных действий через его руки прошло много арестованных. Приходилось положить немало труда при отправке их, но тов. Сахно, не считаясь с трудностями, выполнил порученное дело без хныканья, честно и настойчиво. Тов. Сахно находит время и для проверки паспортного режима, для борьбы с преступностью, ворами и спекулянтами. Тов. Сахно своей работой оправдывает звание члена Ленинского комсомола.

Этот факт не единичный.

Взять тов. Симагина, он работает шофером в Борском РО НКВД. Не считаясь с зимними лютыми морозами, не имея мастерской и достаточного инструмента, а также запасных частей, тов. Симагин решил произвести капитальный ремонт автомашин, восстановить ее к весеннему сезону. Только при его изворотливости и настойчивом труде были достигнуты желаемые результаты. Машина была принята по первой категории.

Также хорошо работает и уч. уполномоченный тов. Сидлов, который за первый квартал текущего года вскрыл немало дел и привлек к ответственности воров и спекулянтов. Эти товарищи достойны своей родины, они встречают международный праздник Первого Мая только с хорошими показателями в работе и на их примерах учится и работает весь личный состав Борского РО НКВД.

Рядовой милиционер Борского РО НКВД ЮДОВ.

### Дадим средства стране

13 апреля в 18 часов 1-й взвод 1-го ГОМ гор. Горького коллектива прослушал сообщение по радио о выпуске Военного займа 1942 г. Работники 1-го ГОМ единогласно решили дать стране требуемые средства, для ускорения разгрома фашизма. Милиционеры и командиры взвода подписались на полугоди-

месячный оклад. Милиционеры тт. Белов и Хохлов подписались на двухмесячный оклад, тов. Федоров обязалсянести всю сумму подписки в два месяца.

Так отвечают работники милиции на призыв советского правительства.

Командир взвода ТУРУТИН.

### Любовь к родине

13 апреля с. г. в 18 час. услышав по радио из любимой Москвы весть о выпуске Государственного Военного займа 1942 года, сотрудниками Павловского РО НКВД тут же собрались на митинг. Все присутствующие на митинге, не выхо-

дя из зала, подписались на заем на пятинедельный заработок, а тт. Миличиков, Каменков, Ногтеев, Кириллов и ряд других на шестинедельный.

Секретарь партбюро МЕДУХА.

## СОБСТВЕННОСТЬ КОЛХОЗОВ НЕПРИКОСНОВЕНА

В этом году на колхозное крестьянство выпала особо важная и ответственная задача: в обстановке войны вырастить богатый урожай, во время и без потерь убрать его, снабдить фронт всеми необходимыми продуктами питания. От того, насколько добросовестно отнесутся к своим обязанностям колхозники—зависит снабжение фронта, зависят победа над врагом.

Но собрать урожай—это еще не все. Нужно еще его сохранить в целости до последнего зернышка, уберечь от разного рода порчи, и, главное, уберечь от хищений. Не секрет, что хищения в колхозах существуют, не секрет, что находятся среди колхозников мародеры, стремящиеся набить свои карманы колхозной собственностью. А поэтому одной из важнейших задач органов милиции и самих колхозников является сейчас строжайшая охрана собственности колхозов.

Работники Фоминского РО НКВД придают этому вопросу

особое значение и с хищениями в колхозах борются самым решительным образом. Участковые уполномоченные организовали вокруг себя сеть бригадмил, создали группы охраны порядка, мобилизовали людей на бдительную охрану колхозной собственности. Они держат постоянную связь с колхозными сторожами, лесниками, бригадирами колхозов и колхозниками. На проводимых собраниях и совещаниях работники РО разъясняют населению, что борьба с расхитителями—это не только дело органов, а общее дело, и в нем нужно принимать участие всем. Нужно сказать, что люди хорошо поняли эту истину и активно помогают милиции. Так, например, в Святском колхозе сторожка Никитина, занявшегося было хищением пшеницы с поля, задержал конюх Галецкий и передал в РО НКВД. Здесь при расследовании дела выяснилось, что Никитин был не один. Деятельное участие в хищении принимал завхоз колхоза Веденеев и

офицер Борисов. Бригадир Галецкий сообщил о плохом уходе за лошадьми в Поташенском колхозе и т. д.

О делах в колхозах, об успехах и неудачах сообщают рядовые колхозники, трактористы и учители, бригадиры и агрономы. Это—актив РО НКВД, это—тысячи глаз, стерегущие колхозную собственность. И как бы



Действующая армия. (Южный фронт). На снимке: танки совершают обходной маневр по руслу реки Н. Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

### Взятые обязательства выполняются с честью

Коллектив Павловского ГО НКВД в социалистическом соревновании с коллективом Муромского ГО НКВД добился неплохих показателей в своей практической работе. Об этом свидетельствуют такие факты:

В 1-м квартале 1942 г. среди личного состава милиции не было ни одного случая нарушения милиционско-чекистской дисциплины.

Таких замечательных показателей в укреплении дисциплины коллектива добился потому, что в городе правильно организовано социалистическое соревнование. Социалистическим соревнованием охвачен весь личный состав, как индивидуально, так и по группам.

Характерно в организации соцсоревнования то, что им руководят не только политрук и партийная организация, как это бывает в большинстве случаев, а и заместитель начальника ГО НКВД тов. Каменков.

Тов. Каменков в целях улучшения контроля за деятельностью каждого работника ввел своего рода инвентарь—контрольную картотеку. В контрольной картотеке отмечается, что кому поручено делать, срок его исполнения, а также качество выполненной работы. Таким образом, в конце месяца сразу видно, кто как работал — его положительные и отрицательные черты.

А. ГУБАРЬ.

Воры и расхитители не украдут, все равно их ждет заслуженная кара, все равно они будут пойманы. Из села Рождественского сообщили о краже 120 килограммов пшеницы из склада. На место выехал уч. уполномоченный Баранов. При обследовании места происшествия Баранов обнаружил в полу склада отверстие, просверленное буравом, через него вор похищал пшеницу. Дальше выяснилось, что жена некоего Шерешнева просила у соседей санки, якобы для возки дров из леса, но санки взяла маленькие, с которыми в лесу нечего делать. Санки нужны были ей для того, чтобы отвезти на мельницу в Вачу ворованную рожь. Шерешнев оказался вором.

Так, повседневно держа связь с населением, укрепляя и расширяя эту связь, работники Фоминского РО НКВД борются с хищениями в колхозах, берегут колхозную собственность.

Начальник Фоминского РО НКВД, мл. лейтенант госбезопасности ШАРАВИН. Зам. начальника Фоминского РО НКВД, сержант милиции КАЗЕННОВ.

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа.

(Статья 131 Конституции СССР)

## ОХРАНА СОЦСОБСТВЕННОСТИ В МТС И КОЛХОЗАХ

Борьба с хищением соцсобственности приобретает сейчас особенно важное значение. В борьбе с хищением соцсобственности большую роль должны сыграть Политотделы МТС. Политотделом Богородской МТС в этой области проделана немаловажная работа. В МТС созданы контрольные комсомольско-молодежные посты при каждой тракторной бригаде. Всего создано 23 поста, в количестве 80 чел., из них 50 человек комсомольцев. На 28 апреля с. г. контрольные посты вызываются в политотдел для инспектирования. Политотделы организованы выезды в колхозы, с целью проверки охраны соцсобственности (Демидовский колхоз, Чуклинский и др.). В этих колхозах охрана соцсобственности поставлена удовлетворительно; сторожа без разрешения председателя колхоза никого не допускают ни на фермы, ни на склады, ни на скотные дворы. Но в целом дело охраны соцсобственности в нашей МТС еще не поставлено на достаточную высоту.

В отдельных колхозах зоны МТС имеют место случаи хищения колхозного хлеба и спекуляция, которой занимаются отдельные колхозники. В колхозе «Путь шахтера» Оленинского сельсовета работниками политотдела МТС вскрыто ряд безобразий. Председатель колхоза Приютинов выписывает муку лицам, которые в колхозе не работают. Так было выписано 24 кг. муки гр-ке Кондратовой, якобы за исполнение какой-то работы. На самом же деле мука была ей выдана за спирт. Приютинов не организовал надлежащей охраны колхозного зернохранилища, вследствие чего в первых числах апреля была украдена пшеница.

## ДЕЛО СЕЙМОВСКИХ РАСХИТИЛЕЙ

В поселке им. Володарского, Дзержинского района продолжительное время орудовали несколько кицнических групп, связанных со спекулянтами.

Агент снабжения Дзержинского преста столовых некто Фролов, ранее судимый за хищение социалистической собственности, получал по нарядам треста зерновые отходы (отруби, дефектное зерно) и их похищал. В преступную деятельность Фролов вовлек возчика треста столовых, бывшего кулака и торговца Ракова. С ним они систематически занимались хищениями и похищением сбывали спекулянтам Русланой, Медведевой и Клиновой.

Похищенное зерно и отруби Фролов и Раков списывали фиктивными актами на уступку, утрускну, потерю в пути. Кроме этого составляли акты и счета, якобы, за расплату натурой, т.е. зерном, отрубями, за хранение зерна на частном складе у гр-на Зорина и пр-ки Клиновой. Таких актов и счетов ими было написано на 4,5 тонны.

Проведенными оперативными

Эти случаи указывают на то, что необходимо провести еще большую работу, еще нужно много мероприятий по борьбе с хищением соцсобственности в колхозах. В ближайшие дни политотдел организует рейды легкой кавалерии по проверке охраны колхозной собственности, организует контроль за расходованием горючего. Задача политотдела МТС в данное время состоит в том, чтобы мобилизовать максимум сил для борьбы с хищением соцсобственности.

Начальник политотдела Богородской МТС ПРИДАНОВ.

## Охраняйте труд колхозников

(письмо с фронта)

Горячий привет работникам Межевского РО НКВД с Западного фронта. Пишу я вам письмо и хочу коротенько рассказать, как я тут живу. Нужно сказать — живу хорошо. Бьем поганых фашистов из винтовки, рубим их клинком. Лично мне довелось уложить несколько гадов. Вообще могу, не хвалясь, заверить вас: спуску вшивой гитлеровской граббармии не даем и давать не будем до тех пор, пока не перебьем всю их поганую свору.

Сейчас у нас в Меже, верно, уже готовятся к весеннему севу. Скоро, по всей вероятности, колхозники выедут в поле. У меня в связи этим просьба к вам: зорче охраняйте колхозный

труд, берегите колхозную собственность, как зеницу ока берегите. Армии нужно больше хлеба, больше продуктов. Чтобы колхозники работали спокойно, чтобы каждый грамм продуктов, добытых их трудом, был сохранен в целости, вам, работникам милиции, нужно еще лучше работать на своих постах, не давать жить расхитителям колхозной собственности.

Охраняйте труд колхозников, охраняйте колхозное добро — в этом будет ваша лучшая помощь фронту.

Конный разведчик Западного фронта ИВАН КРЕПЫШЕВ, ранее работавший в Межевском РО НКВД.

ров мануфактуры, до 15 предметов готовых изделий.

Кроме того, Шишкун совершил преступления, завышая фактическую стоимость зерна и отрубей, продаваемого от имени торга членам молочной артели. Торгу Шишкун платил за 1 кг. отрубей 1 руб. 20 коп., а с членами артели брал по 1 р. 85 к. за кило, за дефектное зерно платил 20 коп. за кило, а с членами артели брал по 85 коп. за кило, наливая на этом большие суммы денег.

Сейчас Шишкун и Кузнецова арестованы.

Преступные груши на ст. Сейма орудовали безнаказанно продолжительное время потому, что работники милиции 4 отделения Дзержинского горотдела, во главе с начальником тов. Потаповым, не придали серьезного значения сложившейся сейчас обстановке, они не поняли, что хлеб решает все, что хлеб нужен и дорог каждый килограмм, на творческие безобразия они смотрели сквозь пальцы.

Начальник 4 отделения ОБХСС ОУМ, мл. лейтенант милиции И. КОПЫЛОВ.

## Расхитители преданы суду

Магазин Фоминского сельпо снабжал продуктами питания строительных рабочих. После окончания работ и отъезда строителей в магазине осталось 65 килограммов пшеничной муки, 70 килограммов различной крупы, сахар, рыба и другие продукты. Вместо того, чтобы сдать оставшиеся продукты зав. магазином Семиной часть их присвоила себе, а часть распродала по знакомым. Так, например, у Семиной было обнаружено 25 килограммов муки.

Бesides того, Семина вошла в преступную связь с заведующим базой райпотребсоюза Жильцо-

вым и вместе с ним расхищала продукты. Жильцов документально оформлял выдачу товаров магазину, но товар выдавал лишь наполовину, присваивая часть его себе. Следствием было установлено, что 28 марта Жильцов выписал магазину 20 килограммов сахара и 300 коробок спичек, но выдал фактически в магазин лишь 10 килограммов сахара и 160 коробок спичек. Далее Жильцов списывал в магазин сливочное масло, но в продаже его не было — Жильцов масло брал себе.

Семина и Жильцов самым беззастенчивым образом обворовывали государство, обворовывали население. Мало того, Семина скрывала от продажи товары первой необходимости, как соль и спички, распродавала их по знакомым. Тем самым она нарушила принцип советской торговли.

Расхитители Семина и Жильцов арестованы Фоминским РО НКВД. Сейчас следствие по делу закончено и материал передан в суд.

Оперуполномоченный УР Фоминского РО НКВД, сержант милиции К. ТАТАРЕНКО.

## ВЗАИМОПРОВЕРКА РАБОТЫ УЧ. УПОЛНОМОЧЕННЫХ

Недавно участковые уполномоченные 1 городдения тт. П. Котлов, Губанов и Сильвачев провели товарищескую проверку участка уч. уполномоченного Шилова. Эта проверка показала, что зачастую наши участковые наспеха пригляделись к неподалеку на местах, что уже не замечают их. Так, например, тов. Шилов считает, что у него на участке больших неподалек нет. А проверка показала как раз обратное. Светомаскировка жителями участка соблюдалась недостаточно хорошо. Достаточно сказать, что встречались они совершенно незамаскированные (дом № 28 по ул. Лядова. Домом Золотова). Во многих домах исключительно плохо обстояло дело с уборкой нечистот. Так во дворах домов 43 и 45 по ул. Пискунова нечистоты лежали грудами, не вывозились. Тов. Шилов каждый день видел эти безобразия и так ссыпался с ними, что считал все в порядке вещей. Он даже ни разу не составил протокол на управляющего этим домохозяйством Нестерова.

Много нечистот было обнаружено также в домах 9, 11 (ул. Лядова) и во дворе хирургического отделения областной больницы имени Семашко. И там, где тов. Шилов не видел безобразий, уч. уполномоченные, производившие проверку, наоборот, были вынуждены составлять протоколы.

Такие проверки следует, безусловно, проводить и вперед, ибо глаз постороннего может иногда увидеть больше, подметить то, что другие не подмечают.

М. КОСТИН.

## Смотр стенных газет

### Хорошая газета

В стенной газете Богородского ГО НКВД «На посту», очень редко встречаешь материалы на отвлеченные темы. Основные статьи на ее страницах — о жизни коллектива, о работе людей, об их успехах и неподалеках. Плохо то, что она, добившись своего в том или ином вопросе, мало рассказывает о прошедших изменениях. А это, безусловно, нужно практиковать. Если человек исправится, стал работать лучше, — так и нужно написать об этом в газете в пример другим.

К числу недостатков также следует отнести и тот факт, что газета не добилась еще регулярного выхода. Мал круг материалов, выступающих на ее страницах. Нет сомнения, что члены редакции, тов. Шоляков и тов. Бородин, любят свою газету, делают ее с приложением, но тут требуется не только типография двоих, нужно работать с активом, постоянно иметь этот актив. И когда это будет сделано, газета станет несомненно еще лучше.

В. ЛАПИНА.